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Πρώτη γενική ιερατική Σύναξη για την νέα 
εκκλησιαστική χρονιά στην Σερραϊκή Εκκλησία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Γενική Σύναξη των εφημερίων της Σερραϊκής Εκκλησίας, 
πραγματοποιήθηκε, την Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου 2025, στην 
εκκλησιαστική Κατασκήνωση «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης στην Χρυσοπηγή Σερρών.

Μετά το πέρας της θ. Λειτουργίας, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, στο ιερό Παρεκκλήσιο Αγ. Δώδεκα Αποστόλων 
και Οσ. Σιλουανού του Αθωνίτου,τελέσθηκε η ακολουθία του Αγιασμού, επί τη 
εισόδω στο νέο εκκλησιαστικό έτος. Στην συνέχειαπαρετέθη πλούσιο πρωϊνό 
κέρασμα σε όλους τους παρευρισκομένους κληρικούς.

Ακολούθως, ο Πρωτοσύγκελλος της Εκκλησίας των Σερρών, πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, ομίλησε με θεολογικό και εκκλησιολογικό 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1181


λόγο, με θέμα: «Το θεοδώρητο αγαθό της ενότητος στην Εκκλησία». Τον λόγο 
έπειτα έλαβαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος 
π. Θωμάς Τσιάγγαςκαι οι Αρχιερατικοί Επίτροποι Νιγρίτης, Μαυρούδας, 
Ασπροβάλτας και Δημητριτσίου, αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτεροι π. Γεώργιος 
Κελεμπέκης, Ευάγγελος Στάγκος, Δημήτριος Κωστίδης και Μάριος Αφεντίδης, οι 
οποίοι ομίλησαν για θέματα ποιμαντικής φύσεως, την υφιστάμενη κατάσταση, 
προτάσεις και προοπτικές των ως είρηται Αρχιερατικών επαρχιών.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης της των Σερρών και Νιγρίτης Εκκλησίας κ. Θεολόγος, αφού 
ευχαρίστησε τους κληρικούς ομιλητές για τις προσεγμένες και εμπεριστατωμένες 
εισηγήσεις τους, με αφορμή την είσοδο στον νέο ενιαυτό της χρηστότητος του 
Κυρίου, ανέπτυξε, με πατερικές και αγιογραφικές αναφορές, σκέψεις ωφέλιμες για 
το προκείμενο πνευματικό, αγιαστικό και ιεραποστολικό έργο των κληρικών.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος, ετόνισε ότι η θεοφιλεστάτη 
ενότητα της Εκκλησίας εκφράζεται, φανερούται, υπηρετείται, πρωτίστως στο 
πρόσωπο του Επισκόπου, κατά την αρχαία αποστολοπαράδοτο παράδοση, με 
ισχυρά δογματικά και εκκλησιολογικά ερείσματα.

«Ο Επίσκοπος, είπε ο Σεβασμιώτατος, υπηρετεί και φανερώνει πρωτευθύνως και 
θυσιαστικώς το μυστήριο του Κυρίου Ιησού Χριστού, του ενός, μόνου και αιωνίου 
Αρχηγού της Εκκλησίας και Σωτήρος του κόσμου.

Η αγία Ορθόδοξος Εκκλησία, η μία και μόνη Εκκλησία του Χριστού, καθώς είναι το 
πανάγιον, μυστηριακόν Σώμα Του,κατά τον θείο Παύλο, υπάρχει στύλος και 
εδραίωμα της αληθείας, ακένωτονταμείον της θείας χάριτος και του αθανάτου 
πυρός της Πεντηκοστής,θεότευκτονεργαστήριον και κιβωτόςσωτηρίας,τόπος και 
τρόπος εγχριστώσεως και σωτηρίας, κοινωνία θεώσεωςεκφράζεται, εργάζεται, 
λειτουργείστον κόσμο συντεταγμένως και ιεραρχικώς, διά των 
χαρισματούχωνΤης, των οποίων προεξάρχει πρωτευθύνως και θυσιαστικώς, ως 
έμψυχος εικόνα Ιησού Χριστού, ο Επίσκοπος κάθε τοπικής Εκκλησίας».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, επίσης, διεξοδικά σε διάφορα ποιμαντικά και 
υπηρεσιακά θέματα, που απασχολούν τους εφημερίους, αλλά και σε ζητήματα της 
σύγχρονης πραγματικότητος, ως λ.χ. τα θέματα της υπογεννητικότητος, της 
συρρικνώσεως της επαρχίας, του προσωπικού αριθμού, που χρήζουνπροσεκτικής 
και υπευθύνουμελέτης και προσεγγίσεως, δίδοντας τις απαραίτητες κατευθύνσεις, 
διευκρινήσεις και αφορμέ, για γόνιμη σκέψη και προβληματισμό.

Τέλος, υπεγράφη, κατά το έθος, ο Μητροπολιτικός Κώδικας των εν ενεργεία 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Σερρών και Νιγρίτης και παρετέθη σε όλους 



«αβραμιαίο» γεύμα, σε κλίμα οικογενειακής απλότητος, φιλαδελφίας και 
εγκαρδιότητος.




























